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OLIMPIADA DE MATEMATIC A
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CLASA AVI-A

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Fiecare subiect se puncteade la O la 7 puncte.
Pe foaia de concurs se trec rezaivile complete. Timp de lucru: 2 ore.

1. Aratati ca exist un singur numaprim de trei cifre cu produsul cifrelor egal 20.

2. Se considerunghiurile proprii<cAOB, «BOC, «COD, «DOA cu interioarele disjuncte,

formate n jurul punctuluD. Unghiul <<AOB este suplementul unghiuletAOC precum
si al unghiului <<BOD . Masurile unghiurilor<cAOB si «xBOC sunt exprimate, in grade,
prin dod numere naturale care au cel mai mare divizor comun egal cu 30.
Determing masurile unghiurilor<AOB, «BOC, <COD, «<DOA.

3. Daca numerele naturalg, y, z verifica egalitatea67x+ 52y = 1%, aftati ca numarul
(x+y)(y+z)(z+x) se divide cu2010.

4. Notam cuS multimea numerelor de cinci cifre distincte formate cu elementelgmiiul
{1, 2, 3,7, 8}.
a) Daci p este un element oarecare al fimii S aritati ca numerele5p,3p si 7p nu sunt
elemente ale mgimii S
b) Determinai toate elementelen] S care au proprietatea éim[ S.

Problema 4 a fost selectatin nr. 1/2014 aGazetei Matematice- Seria B, publicge
lunar pentru tineret, fondafin anul 1895, editatde Societatea dgiinte Matematice
din Roméania



Profu’jde'mate’

Detalii rezolvare Bare_m
asociat

Descompunerea in factori a [d0 este 2[bLY¥ si putem forma numerele
725, 752,527,572, 275, 2! 2p
Numerele care au ultima cif6 nu sunt prime; se divid cu 5, iar numerele care au ultima2
cifra 2 nu sunt prime pentriise divid cu 2. P
527= 1713, asadar nu este nuimprim 2p

" | 257 este nuglr prim, se verifid prin imgrtiri succesive la 7, 11, 13 17. 1p
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CLASA A VI-A
SOLUTII S| BAREME ORIENTATIVE

Nota: Fiecare subiect se punctedizde la 0 la 7 puncte. Se acoidnumai punctaje intregi.
Orice alta rezolvare se asimileaX conform baremului.

Subiectul 1.Aratati ca exist un singur nurdr prim de trei cifre cu produsul cifrelor egal €0.

* k%

Subiectul 2.Se considerunghiurile proprii<cAOB, «BOC, «COD, <«DOA cu interioarele

. disjuncte, formate n jurul punctul@ . Masura suplementului unghiulstAOB este egalcu

masura unghiuluixcAOC precumsi cu masura unghiuluixBOD . Masurile unghiurilor<AOB si
<BOC sunt exprimate, in grade, prin dooumere naturale care au cel mai mare divizor comun
egal cu 30.

Determing masurile unghiurilor<AOB, «BOC, «COD, «DOA.

Prof. Victor Nicolae, Petre Smion, Bucuregti

. Barem
Detalii rezolvare :
asociat
. Notim m(<«AOB)=a si m(«BOC)=b. Cum
T (a,b) =30, rezulti ci a=30x,b= 30y x,yON", .
(xy)=1. "
/
/
/
;:'.
Daci <AOC are ca suplemen&AOB, atunci m(«<AOC)+a=180 .
2
Dar m(<AOC) = a+bsi atunci 2a+b =180 sau60x + 30y = 18(, rezulti 2x+y=6. P




Cumy este nurir par nenul, implig y0{2,4 .

Dac y =2, atuncix =2 si numerele nu sunt prime intre ele. 2p
Daci y=4, atuncix=1. Rezuli a=30°,b=120.

Avem m(<«AOB) =30°, m(«BOC) =12¢.

Din m(«BOD)+a=18¢ = m(«BOD) =150 = m(«AOD) =120". 2p

Din suma nasurilor unghiurilor in jurul unui punct rezalim(<COD) =9¢°.

Subiectul 3.Daci numerele naturale, y, z verifica egalitatea67x + 52y = 1%, aiatati ca numarul

(x+y)(y+z)(z+x) se divide cu2010.

Nicolae lvaschescu, Craiova

Detalii rezolvare Barem
asociat

2010= 2037916" .
Vom atita & numirul (x+y)(y+z)(z+x) se divide cu 2, cu 18 cu 67. lp
Relgia dati se mai scrie67x+ 67y = 15/+ 1% sau67(x+y)=15(y+2z) 2p
Cum 15 este relativ prim cu 67, rezali5 divide pex+y, asadar
15/(x+y) (y+2)@+x)(1) -
Cum 67 este relativ prim cu 15 rezui7 divide pey + z, asadar 67|(x+ y) (y+2)(z+Xx)
2)
Daa x,y, z sunt numere naturale atunci cetipidoui au aceeq paritatesi prin urmare,

"~ | cel pdin una din sumelx+y, y+z, z+x se divide cu 2, de unde 1p
2(x+y) (y+2)(z+x) (3)
Din (1), (2)si (3) rezulti 20150B7(x+y) ¢/+2z)e+x), adici 2010(x+y) (+2)@+x) 1p

= Subiectul 4.Notam cuS multimea numerelor de cinci cifre distincte formate cu elementele

mutimii {1, 2, 3, 7, 8}.

a) Dadi p este un element oarecare al timii S aratati ca numerele5p, 3p si 7p nu sunt

elemente ale mtimii S
b) Determinai toate elementelen] S care au proprietatea @m( S.

Prof.Gheorghe Rotariu, Dorohoi, Botosani

Detalii rezolvare 5::2?;,[
a) Daci pOS, atunciU (5p)0{0,5 . Deci 5p0S 1p
Daa pOS, p=9%+3,k0N. Dar 3p este multiplu de 9, deBpS. 1p
Daci pOS, p=abcdesi 7pOS, atuncia=1si b=2. Se oline ¢ 7[12xdelS. 1p
b) Daci mO'S, m=abcde si 4m0S, atuncial{1,3 . 2p
Daci a=1, atuncib(0{7,8 si se ohine m=17832. 1p

Dac a=2, atuncib=1 si se ohine m=2178%.

1p
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